
Eksamen i ECON1210 V18 

 

Oppgave 1 

Forklar kort følgende begreper 

a) Eksterne virkninger 

b) Markedets etterspørselskurve 

c) Samfunnsøkonomisk overskudd 

 

Oppgave 2 

En bedrift har monopol på et produkt.  

a) Forklar hva som menes med monopolets marginalinntekt. 

b) Vis og forklar hvordan pris og kvantum bestemmes i et marked med monopol.  

c) Vis og forklar hvorfor monopolets produksjon er lavere enn det som er samfunnsøkonomisk 

optimalt. 

d) Vis på en figur hva det samfunnsøkonomiske overskuddet er ved monopol og hva det ville 

vært dersom bedriften produserte det samfunnsøkonomisk optimale kvantumet. 

e) Etter en tid kommer det mange tilbydere av liknende (men ikke identiske) produkter i 

markedet, slik at vi får et marked med såkalt monopolistisk konkurranse. Hva vil skje med 

monopolistens etterspørselsfunksjon når de nye tilbyderne etablerer seg i markedet? 

f) Drøft påstanden «På lang sikt tjener bedrifter i et marked med monopolistisk konkurranse 

ingen penger.»  

Oppgave 3 

Vi ser på et arbeidsmarked med såkalt fullkommen konkurranse, uten eksterne virkninger. Anta at 

myndighetene gir en timestøtte, dvs. en subsidie, på 50 kroner. Subsidien utbetales til 

arbeidstakerne.  

a) Forklar hva vi mener med at arbeidstakere og arbeidsgivere deler subsidien.  

b) Hvilke markedsforhold kan lede til at arbeidstakerne får en svært liten del av subsidien? 


